

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXVI.—Número 10.061

Segovia.—Jueves 23 de Abril de 1936

Correspondencia: Apartado 11

## LOS DIPUTADOS SOCIALISTAS NO QUIEREN CEDER PARTE DE SUS INGRESOS EN BENEFICIO DE LA CLASE PROLETARIA

### EN CAMBIO PROPUGNAN POR LA EXPROPIACION DE LOS BIENES AJENOS

Ya conocen los lectores el programa abiertamente comunista, aprobado por la Agrupación Socialista de Madrid, que contiene la expropiación de los medios de vida de que disponen los individuos o entidades; pero ignoran que los diputados de ese partido son los primeros que se niegan a desposeerse de parte de los recursos con que cuentan y que les producen sus cargos y otros enchufes más o menos pingües, en beneficio de los que han hambre y sed de trabajo y de otros auxilios con que atender a las necesidades de la vida angustiosa que llevan y de la que han prometido sacarles, quienes se niegan ahora a aflojar un poco el bolsillo en provecho de los humildes que les siguen ciega e incautamente en sus doctrinas demoleadoras; aunque les parece muy bien cuando se trata del dinero ajeno, mas no del propio.

En la sesión que anteaer celebró la mencionada Agrupación, se presentó una proposición de enmienda al artículo 94 del Estatuto del partido, y entonces se puso de manifiesto el egoísmo de la mayoría de los reunidos, produciéndose un debate que adquirió caracteres bochornosos y que no habla muy en favor del desinterés de ciertos apóstoles del proletariado. He aquí como estaba redactada esa enmienda:

1.º Los diputados que tengan el domicilio en Madrid entregarán al partido y Agrupación 250 pesetas a cada uno de estos organismos, quedando eliminados de pagar el 10 por 100 para la oficina parlamentaria, que lo pagaría la Agrupación.

2.º Los que disfruten de sueldos del Estado, Provincia o Municipio y tengan la residencia en Madrid percibirán únicamente la parte que dejen de percibir como tales empleados; los que la tengan en provincias percibirán, además, 500 pesetas, por tener que mantener dos casas generalmente, quedando las otras 500 para el partido y Agrupación, pagando ésta a la oficina parlamentaria.

3.º Los compañeros que no tengan ninguna remuneración y residan en provincias entregarán únicamente el 10 por 100 para la oficina.

4.º Los compañeros que perciban remuneración de Sociedades, sindicatos o políticas, o que tengan relación con éstas, como dietas (siempre que éstas no sean por pérdida de jornales), Mutualidades, casas baratas, Cooperativas, etc., dejarán íntegramente las dietas de diputado para el partido y Agrupación, por partes iguales, subrogándose las Agrupaciones en el pago de la oficina; y

5.º Los compañeros que han sido ministros entregarán las pensiones que como tales ex ministros cobran, al partido únicamente.

En la discusión intervinieron, entre otros, los diputados Wenceslao Carrillo y Alvarez del Vayo, que se opusieron enérgicamente a la cesión de parte de sus ingresos por la representación que ostentan, así como a que los «colocados» del partido dejen, en beneficio de éste, los beneficios que les proporcionan sus sinecuras. La enmienda fué rechazada por mayoría de votos.

Con lo que queda expuesto, habrá podido juzgarse del derroche de desprendimiento generoso y caritativo de que acaban de dar pruebas en provecho de las que los dirigentes del marxismo llaman familias masas, condenadas a esta triste situación por la burguesía capitalista y sin entrañas.

No obstante, por si fuera poco lo expuesto, el diario que aboga por la dictadura del proletariado, «Claridad», comenta, en la siguiente forma, el burlesco espectáculo de esa enconada disputa entre los jerifaltes de la Agrupación Socialista madrileña:

«El espectáculo lamentable dado en aquel momento en la Asamblea que nos ocupa, no debe repetirse. Los militantes todos han de acostumbrarse a tratar aquellos problemas que conozcan, no dando lugar, con intervenciones extemporáneas, a que las reuniones de la Agrupación Socialista se conviertan en lo que no deben ser ni han sido nunca. Alvarez del Vayo se lamentaba, con razón que no le regateamos, de que la pasión de los asambleístas se hubiera manifestado más intensamente cuando se trataba este problema de los diputados que cuando, en la reunión anterior, se debatía en torno a problemas teóricos y de carácter doctrinal.

No había motivo, no, para que ciertos militantes se manifestaran en la forma que lo hicieron, mostrando un desconocimiento absoluto del problema.»

El párrafo transcrito demuestra indudablemente que «Claridad» no está conforme con que en las reuniones del organismo marxista citado se entablen disputas sobre la conveniencia de que los que usufructúan determinados cargos y prebendas de distinta índole, por el apoyo de sus huestes menesterosas, les hagan patente su gratitud, aliviándolas más misericordiosamente que hasta ahora, con el producto de las representaciones públicas y otros enchufes que les adegudan.

Así, pues, si esto no es predicar con el ejemplo, es que los trabajadores que escuchan irreflexiblemente la voz halagadora, en falsas ofertas, de sus primates privilegiados, carecen del más burdo sentido perceptivo.

## El presidente de las Cortes en Segovia

### Confirma que el señor Azaña es quien tiene más probabilidades de ser elegido Presidente de la República

Esta mañana, a las once y media, llegó a esta capital el presidente de las Cortes, don Luis Jiménez de Asúa. Venía de Madrid acompañado a la señora y señorita de Zuloaga, a cuyo domicilio se trasladó directamente.

A la una de la tarde el señor Jiménez de Asúa visitó a varias de sus amistades en ésta.

Un periodista le preguntó acerca de la elección de Jefe del Estado.

—Aunque hasta el día 26—contestó el señor Jiménez de Asúa—, fecha en que se elegirán compromisarios, nada puede asegurarse porque el Frente Popular no ha concretado el candidato, la personalidad que tiene más probabilidades de ser elegido es don Manuel Azaña.

Cómo está planteado el asunto Al intentar entrar en España, de

contrabando, procedente de Portugal, una piara de 260 cerdos, fueron detenidos por los carabineros los porqueros, quien declararon que los bienes semovientes aprehendidos iban destinados, como en otras ocasiones, al señor Carrascal.

El Juzgado de Badajoz correspondiente instruyó la denuncia y practicó las diligencias de esclarecimiento necesarias. Durante el tiempo que han durado el señor Carrascal ha dejado de ser diputado; pero como en el momento de la comisión del delito lo era y el juez ha encontrado indicios suficientes para proceder al procesamiento, ha elevado a las Cortes el oportuno suplicatorio.

Personal o telegráficamente la Comisión espera recibir declaración del señor Carrascal para dictaminar; pero si no presentara pruebas en su descargo, lo mismo dictaminará.

El dictamen será estudiado a las ocho de la noche.

## Las proyectadas reformas tributarias

Tras la Reforma agraria, e incluso a su vez, el Parlamento tratará de las innovaciones tributarias: modificación de los impuestos actuales sobre el Timbre y la Renta. Con ellas se intenta incrementar los ingresos en unos 400 millones.

En el primero son ya muchas las formas de tributo en su aspecto exacto, y no es de extrañar que algunas de ellas, sobre todo la de más reciente establecimiento—artículos considerados de lujo y los envasados—, adolezcan de defectos importantes, que facilitan en unos casos la ocultación de bases tributarias y en otros representan obstáculos infranqueables a la Administración para liquidar y hacer efectivas las cuotas correspondientes.

En el segundo, impuesto sobre la Renta, se busca una mayor amplitud, empezando la base impositiva desde 60.000 pesetas. Para ello se sigue el plan trazado por el iniciador de este gravamen en España, señor Carner, cuyos principios también se adoptan al criterio del señor Franco.

## El Jefe del Estado ha llegado a Madrid

Madrid, 23 (2 t.).—A las nueve y cinco llegó el expreso que conducía al Jefe del Estado a Madrid, con el mismo acompañamiento que llevó a Sevilla. En la estación se hallaba formada una compañía con bandera y música. Esperaban al Presidente el señor Azaña y todos los ministros.

## La Reforma agraria

Para continuar con marcha rápida la aplicación de la Reforma agraria se está preparando una reorganización del Instituto. Posiblemente serían tendencias fundamentales de ella la descentralización de servicios: una mayor autonomía, con sus correspondientes facultades, a los organismos provinciales; separación de las funciones administrativas de las representativas en el Consejo del Instituto, el cual se reuniría en periodos determinados para aprobar presupuestos y planes generales de asentamientos, cuya ejecución se atribuiría al director general y funcionarios subordinados.

Una dificultad para esta mayor ligereza burocrática en la aplicación de la Reforma agraria podría ser la rehabilitación de la ley «vieja», la de 1932, sobre la que no reina unanimidad en los medios agrarios del Frente Popular. Hay quienes sostienen que la ley de Reforma agraria de 1932 sólo autoriza a tomar las comprendidas en su inventario, que habrá de resurgir con su enorme y atosigador volumen de novecientos mil fincas, en su casi totalidad inútiles para asentamientos.

Por otra parte, la Federación Socialista de Trabajadores de la Tierra, con el prejuicio de imponer siempre explotaciones colectivas, de modo preconcebido y sin dejar que los propios asentados experimenten lo que les conviene, más entorpecen que ayudan a la implantación de la Reforma.

El proyecto de nueva ley de Reforma agraria, así como el de Arrendamientos rústicos, parece ser que irán en seguida a las Cortes.

## HA SIDO DETENIDO EL AUTOR DEL ROBO EN EL MUSEO SEGOVIANO Y RECUPERADOS LOS GRABADOS

### También pretendió venderlos en Barcelona y pidió por ellos 2.000 pesetas

### Día por día van confirmándose todas las hipótesis que hicimos en relación con el suceso

Barcelona, 22.—En la Delegación general de Orden público facilitaron a media noche la siguiente nota sobre la detención de los ladrones del Museo de Segovia, que se encontraban en Barcelona desde hace días:

«En las primeras horas del domingo pasado se presentó en la Delegación de Orden público el rector de la Universidad a tu ó n o m a don Pedro Bosch Gimpera, acompañado del conserje del Museo Arqueológico Ricardo Imbart Claramunt, para denunciar que algunos domingos antes, en que la entrada es pública, por ser festivo, en el indicado Museo provincial habían desaparecido de las vitrinas donde se guardaban unos anillos de oro con camafeos encontrados en unas excavaciones de Palma de Mallorca. Como las sospechas del conserje hubieran recaído sobre dos individuos, uno de ellos italiano, asiduos concurrentes al Museo, el conserje esperó la llegada de los visitantes y procedió a pasarles a un despacho, en donde al indicárseles las sospechas que sobre ellos recaían, hicieron protestas enérgicas de ser ajenos al hecho, alegando uno de ellos ser comandante del Ejército, y dando sus señas a nombre de Antonio Lequerica y Polo de Bernabé, comprobando el conserje que el domicilio dado era imaginario. Hechas estas manifestaciones ante el comisario general de Vigilancia señor Ortiz, éste recordó en el acto que el nombre citado correspondía a una requisitoria publicada en el «Boletín Oficial» de la Dirección general de Seguridad, en la que se interesaba la captura de un individuo del mismo nombre, como presunto autor del robo de unos grabados aguafuertes, originales de Dürero y Rembrandt, sustraídos en el Museo provincial de Segovia. Puestos estos datos en conocimiento del delegado de Orden público, se dieron órdenes a la brigada de Investigación criminal, cuyo jefe, señor Neira, dispuso los necesarios servicios, que dieron por resultado la ocupación de los anillos sustraídos, los cuales fueron puestos a disposición del Juzgado.

Continuando las gestiones por los agentes señores Soto del Campo, Sancho Martínez y Cámara Mínguez, bajo la dirección del inspector don Angel Cánovas, se logró en la tarde de hoy la detención de Antonio Lequerica y Polo de Bernabé, el cual, como consecuencia del interrogatorio a que ha sido sometido, se ha confesado autor de la sustracción verificada en el Museo de Barcelona, así como de la de los grabados del Museo de Segovia, añadiendo que había sido procesado en otras ocasiones por la misma clase de delitos cometidos en otros Museos.

Los anillos robados en el Museo son siete, y se han recuperado sólo tres. Los otros cuatro se cree que serán recuperados pronto. El detenido ha dicho que entró en relación con un sujeto que conoció en la cárcel de Madrid y convinieron ambos en robar en el Museo de Segovia, y después de verificado el robo volvieron a Madrid. Como no encontraban sencillo colocar los aguafuertes en la capital, vinieron a Barcelona, y como aquí tampoco hallaron facilidades y en cambio se encontraron faltos de dinero, decidieron robar las sortijas. El robo de los anillos lo realizaron a los ocho días de haber llegado a Barcelona. El detenido se ha comprobado que ha sido condenado y procesado por robos en distintos Museos. Es autor de los robos en el Museo Cerralbo y en el Museo del ministerio de Marina. Ha quedado incomunicado hasta que se aclaren algunos extremos. El detenido pasará a disposición del Juzgado 14, que instruye diligencias por el robo en el Museo de Barcelona.

Ha manifestado que es militar retirado y que ha servido en la Legión extranjera. Parece que en el Tercio conoció a su compañero de delito. Espontáneamente se ha presentado al Juzgado un comerciante en antigüedades y ha manifestado que el detenido se presentó en su establecimiento y le ofreció por dos mil pesetas cuatro aguafuertes de Dürero. El precio le pareció muy ventajoso, pero como había perdido recientemente a un cliente que era el que le adquiría estas obras, no se decidió a comprarlo. Ha dicho también que el detenido, hace cosa de un año, estuvo en su establecimiento para ofrecerle otras antigüedades. Se trata, por lo visto, de un ladrón de antigüedades que, antes de efectuar un robo, se asegura de que el fruto del robo va a tener venta favorable.»

Una hipótesis más, hecha por nosotros, que tiene confirmación. En EL ADELANTADO del 15 del actual rebatíamos afirmaciones hechas por los enviados especiales de algunos periódicos de Madrid, los cuales consideraban imposible que el robo hubiese sido cometido entre una y media y tres de la tarde. Decíamos nosotros que ello no sólo era posible sino que constituía la deducción más lógica. Está comprobado que antes de la una y media no había ocurrido nada anormal en el Museo. A partir de las tres de la tarde se estableció el servicio de vigilancia a cargo de dos agentes.

Se deducía por aquellos enviados especiales que cualquier persona extraña que a primera hora de la tarde hubiese entrado en el Museo, habría sido vista por cualquier transeúnte. Y olvidaron consignar que el conserje, como tal, es desconocido acaso por la casi totalidad de la población segoviana. En el supuesto de que Antonio Lequerica hubiera sido visto por alguna otra persona en el momento de entrar en el Museo, ¿cómo había de sospecharse de un hombre que abre el candado y la cerradura mediante el procedimiento normal, o sea valiéndose de llaves? Pero descartemos ese supuesto. Nadie vio a Antonio Lequerica entrar en el local, y aunque el ladrón estuviera en antecedentes de que por la calle en que radica el Museo transita poca gente, ¿iba a descuidar la vigilancia? ¿Se arriesgaría a operar por sí solo, con riesgo de ser cogido en flagrante delito? Se acusa la presencia de un segundo individuo. En el citado número de este diario decíamos:

«¿No es posible que el ladrón fuese auxiliado, respecto de ejercer vigilancia en las cercanías del Museo por ese segundo sujeto, mientras aquél efectuaba el robo, y una vez que éste saliese al exterior y supiera, por comunicárselo su auxiliar, mediante señales convenidas que no había peligro, cerrase tranquilamente la puerta y candado?»

Cierto que el extremo relativo a la hora en que el hecho fué realizado no se ha determinado aún, pero el propio Lequerica ha declarado que en el robo fué auxiliado por otro individuo con el cual se puso de acuerdo en la cárcel de Madrid. Nuestra hipótesis, por consiguiente, queda confirmada.

NO APARECE EL REMBRANDT  
Un detalle muy curioso. A los camarileros de Madrid les fueron ofrecidos en venta únicamente los dos grabados inferiores de la serie de cuatro de Dürero.

Un comerciante de antigüedades de Barcelona declara ante el Juzgado que el detenido Antonio Lequerica le ofreció por dos mil pesetas los

cuatro grabados de Dürero. El precio le pareció MUY VENTAJOSO. Esta afirmación tiene importancia. Los camarileros de Madrid daban una cantidad mínima. En Barcelona, 2.000 pesetas le parece muy poco a un negociante en tal clase de obras de arte. Convengamos en que si esto sigue así mucho tiempo habrá que dejar vía libre por el peligro que se corre de perder el juicio.

Pero, ¿y el Rembrandt? ¿Dónde está «El Descendimiento»? No ha sido ofrecido ni en Madrid ni en Barcelona. ¿Por qué Lequerica sólo hace ofrecimiento de los de Dürero? ¿Está ya en manos misteriosas «El Descendimiento»?

Claro que, ¿lo están también los cuatro del pintor alemán? Porque si no se sabe dónde está el Rembrandt por que no ha sido ofrecido en venta, tampoco sabemos dónde están los de Dürero a pesar de que han sido puestos a disposición de camarileros madrileños y catalanes.

ESPERANDO  
Detenido Antonio Lequerica, cabe suponer que todo se pondrá en claro seguramente. No hay más que esperar. El nos dirá cómo, por qué y para quién realizó el robo.

¿Será muy difícil recuperar el Rembrandt?

SE RECUPERAN LOS GRABADOS  
Madrid, 23 (urgente).—El jefe de la brigada de Investigación criminal en Barcelona señor Neira, cumpliendo órdenes del comisario general de la misma brigada en Madrid don Antonio Lino, ha practicado un registro en el equipaje del detenido Lequerica, autor del robo en el Museo de Segovia, encontrando en una maleta y en un baul de doble fondo tres grabados de Dürero y «El descendimiento», de Rembrandt.

Según la noticia anterior, falta por recuperar uno de los grabados de Dürero, pues fueron cuatro los que desaparecieron del Museo.

## Proclamación de candidatos para compromisarios

Esta mañana, según está dispuesto, se constituyó en la Audiencia la Junta provincial del Censo que preside don Manuel Navasqués, presidente de la Audiencia.

Han sido proclamados candidatos los del Frente Popular, don Pedro Romero, por Izquierda Republicana; don José Moreno Aizpúrra, por Unión Republicana, y don Manuel Bear, por el partido socialista.

La proclamación ha sido hecha por diez concejales de elección popular pertenecientes a los Ayuntamientos de Segovia y San Ildefonso.

Aunque no ha sido proclamado, parece que irá a la lucha el señor Alvarez Matesanz, de filiación comunista, el cual aspira al puesto de las minorías.

Ladrones de tomo y lomo

¡Han robado un puente!

Varsovia, 23 (2 t.).—Unos ladrones han desmontado y robado un puente de hierro situado sobre el río Ochaia en Kutno.—United Press.

## LABRADORES SEGOVIANOS!!

Acudid en masa el día 3 del próximo Mayo a la magna Asamblea que se celebrará en SEGOVIA, precursora de defensa de los intereses generales de la clase.

Por el mucho entusiasmo que ha despertado en las grandes masas de labriegos y por las adhesiones que a diario reciben los doce pueblos erigidos en comisión organizadora, promete ser un acontecimiento no registrado en los anales de la historia agrícola.

Revalorización de los productos agrícolas y constituir la Asociación Provincial de Agricultores es nuestro lema.

¡¡Perdida la agricultura, muerta la Patria!!

¡¡Labradores segovianos, salvad a España!!

¡¡No desmayéis!! ¡¡Adelante!!

## ACCION POPULAR DE SEGOVIA

cumpliendo el acuerdo del Consejo Nacional de la C. E. D. A., pone en conocimiento de sus afiliados, simpatizantes y elementos de derecha en general, que ha retirado su candidatura a compromisarios para la elección de Presidente de la República y que ninguna de las candidaturas anunciadas por la circunscripción de Segovia, merece la confianza ni simpatía de Acción Popular.

# La táctica socialista para que Largo Caballero ocupe la Jefatura del Estado

## Este--si se lograra el propósito--daría paso a un Gobierno socialista que proclamaría la Dictadura del proletariado, el armamento del pueblo y la creación del Ejército rojo

El diario «Informaciones» de anoche publica un artículo interesantísimo, en el que suministra detalles sensacionales que dice le ha proporcionado una persona del que si no tuviera la garantía de veracidad necesaria, los hubiera omitido; pero que la solvencia moral y política del informante, que conoce a fondo los manejos del marxismo revolucionario, le hacen acreedores a la máxima atención.

He aquí los párrafos más trascendentales de dicho escrito:

«Al líder socialista es al único a quien ha aprovechado bien y rápidamente el triunfo electoral del 16 de Febrero.

A partir del momento en que el Gobierno del señor Azaña fué elevado al Poder, él, en inteligencia con los demás partidos revolucionarios obreros, a los que arrastró al Frente Popular, y utilizando el «júbilo» y la «presión de la calle», fué alcanzando del Poder público, en plazos tan conminatorios como perentorios, cuanto estimaba necesario a sus propósitos, comenzando por la amnistía general, incluso para delitos comunes. Después, la remoción de Ayuntamientos y de Diputaciones puso la mayoría de éstos en sus manos, hasta el punto de calcularse en diez mil los que hoy siguen sus instrucciones y obedecen sus órdenes. Y otra cosa, ya que la consideraba indispensable, era la declaración de ilegalidad del partido fascista y de las agrupaciones similares, con la detención y encarcelación

de sus afiliados y simpatizantes. Ya lo tiene, con la consecuencia lógica, derivada de la política general del país, que determina la obstrucción en las elecciones convocadas de los partidos conservadores y de derechas.

El campo para el líder socialista ha quedado limpio de todo obstáculo. ¿Qué enemigo le queda?

Le quedan, sí, los propios enemigos, con los que aparece coaligado en el Frente Popular. Le quedan como enemigos los partidos de izquierda y de Unión Republicana, que le sirven de mascarón de proa para salir del naufragio que le produjo la revolución de Octubre, saltar a tierra y reorganizar con brío las fuerzas revolucionarias, a base de los odios concitados y de los deseos de venganza que despertó la represión.

¿Qué le falta por hacer?

Esperar; sólo esperar el momento propio y oportuno, que posiblemente está a punto de llegar.

El Comité electoral del Frente Popular facilitó una nota, no ha mucho, en la que se consignaba el acuerdo suscrito por las Delegaciones de todos los partidos que lo integran. En esta nota se afirma que la proporcionalidad para la elección de compromisarios, anunciada para el día 26 ya inmediato, sería la misma que la obser-

vada para las elecciones del día 16 de Febrero último.

Todos sabemos lo que son pactos electorales y cómo se cumplen o incumplen, según conviene, porque ya se ha dicho que en política (todo se perdona, menos perder), y ya hemos visto en esta misma legislatura cómo un diputado derrotado, que poseía las mejores pruebas de la nulidad de la elección, las hizo desaparecer al informarse que sería proclamado por la Cámara, hundiéndose a sus propios correligionarios y aliados.

¿Cómo puede extrañar que un pacto más quede incumplido por quien públicamente anuncia y afirma «que utilizará todos los medios para alcanzar el Poder y proclamar la Dictadura del proletariado»?

Largo Caballero espera, pues, que el número de compromisarios que obtenga, unido al número de votos que han de seguirle en la Cámara, le den una mayoría, más o menos absoluta, para erigirse en Jefe del Estado español.

Y lo demás ya lo tiene hecho y pensado si se diera para el país esta triste circunstancia: Gobierno socialista, que seguidamente proclamaría la Dictadura del proletariado, armamento del pueblo, ejército rojo, socialización de todas las industrias y nacionalización de la Banca, etc., etc. Es decir, todo el programa acordado por la Agrupación Socialista de Madrid hace no más que tres días, como preámbulo indispensable al propósito expuesto.»

do a los gallas que no hagan resistencia a los italianos.

La emperatriz Menen y la princesa Tsahai han recibido al corresponsal de la Agencia Reuter esta noche. La emperatriz, con lágrimas en los ojos, ha lanzado a la Prensa mundial un llamamiento, exponiendo la justicia de la causa de Etiopía. La princesa tradujo al inglés el llamamiento de su madre. La emperatriz pide al mundo que preste ayuda a su país en este momento difícilísimo de la historia de Etiopía, manifestando que estará con su pueblo hasta el último instante.

Mogadiscio, 22.—No obstante haber previsto los peritos extranjeros la interrupción de la campaña a consecuencia de las lluvias, las tropas italianas continúan las operaciones en vasta escala y en condiciones atmosféricas adversas. Gracias a los enormes esfuerzos de la aviación y a las previsoras medidas de nuestra intendencia se consigue hacer llegar a las primeras líneas todo el avituallamiento necesario.

Mogadiscio, 22.—El 19 de Abril una violenta tempestad detuvo las operaciones y las comunicaciones radiotelegráficas, obligando a la aviación a permanecer inactiva. Hacia el mediodía pudieron salir nuestros aviones y restablecer los enlaces, que no se podían verificar de otro modo. Torrentes de agua arrastran infinidad de cadáveres etíopes.

### Unión Republicana de Murcia acusa a socialistas y comunistas

#### Dice que son responsables de las perturbaciones de orden público

Murcia, 22.—Unión Republicana de Murcia ha publicado un extenso escrito refutando los cargos formulados por las organizaciones socialista y comunista contra el gobernador civil actual.

Se censuran en el escrito todas las perturbaciones del orden público, llevadas a cabo por estos partidos, y se pide el respeto a todos los derechos y todas las ideas, como garantía para la tranquilidad pública y el sostenimiento del orden público, necesario para la convivencia social. Refutan las razones invocadas por socialistas y comunistas para pedir la destitución de la primera autoridad civil, y culpan a éstas representaciones obreras de los sucesos desarrollados en la provincia.

### Sesenta consignas de los soviets al proletariado internacional

Moscú, 22.—El Comité central del partido comunista ruso ha publicado hoy sesenta consignas para el proletariado internacional con motivo de las próximas fiestas del Primero de Mayo.

Como de costumbre, estas consignas tienen carácter interior. En ellas se subrayan el heroísmo del marxismo español, las provocaciones militaristas japonesas en Extremo Oriente, etc.

Se ha dirigido un caluroso saludo a los ciudadanos de Mogolia exterior por la lucha que llevan a cabo por la independencia de su país.

Las consignas de orden interior hablan del funcionamiento del sistema «stakanow», de la crisis escolar, de los abusos en la enseñanza y de las deficiencias de las habitaciones.

También se cita varias veces al Ejército rojo, calificándolo de «glorioso Ejército», y se dice que la técnica de la guerra moderna deberá ser un bien común para todo el pueblo.

### El pastor que asesinó a dos compañeros suyos y al mayoral ha sido condenado a sesenta y cuatro años de reclusión

Madrid, 23.—Ayer continuó la vista de la causa seguida a Pedro Bautista García Arcicollar, que en un chozo de la finca Navayunosa dió muerte a hachazos al mayoral de la majada Ambrosio Cudero y a otros dos pastores.

Informan las partes.

El fiscal señor Basaran se limita a mantener en lo esencial sus conclusiones provisionales, que eleva a definitivas, salvo pequeñas modificaciones. Acusa al procesado de tres delitos de asesinato y uno de incendio. En su acusación sobre los tres delitos de asesinato dice que se atiende a los hechos tal como se han relatado y como se deducen de las declaraciones de los testigos. Apunta la agravante de premeditación y la de parentesco en lo que se refiere al asesinato de Ambrosio. Para el fiscal, la muerte de Ambrosio había sido premeditada por el acusado. Descarta la probabilidad de que Pedro matase a los otros dos pastores, Juan Escobar, de dieciocho años, y Victoriano Cudero, de catorce, porque éstos le hubiesen agredido, sino para que no le delataran,

pues eran los únicos testigos del suceso. Hace alusión a la prueba testimonial, que es desfavorable por completo al procesado.

Seguidamente informa el letrado don Agustín Barrera. Relata la vida que hacía Pedro Bautista y destaca que su conducta, lo mismo en la finca Navayunosa que en las otras que prestó sus servicios, fué siempre irrepachable. Se refiere a Ambrosio Cudero y dice que, a pesar de lo que han declarado los testigos, Ambrosio hacía a su patrocinado objeto de vejámenes, y que en este sedimento de injurias y rencor que se formaba en el alma de Pedro es donde hay que buscar las causas del origen de la tragedia: los móviles del crimen.

Afirma que Ambrosio intentó agredir a Pedro con un hacha, y que el pastor obró en legítima defensa.

En lo que se refiere a la muerte de los pastores Juan y Victoriano, la defensa insiste en sus puntos de vista: es decir, que los dos zagales se arrojaron sobre Pedro y éste los agredió con el hacha para que no lo mataran. Termina calificando de homicidios

### Teatro CERVANTES

VIERNES, 24 DE ABRIL

La estupenda artista  
**CLAUDETTE COLBERT**  
en la gran producción en español  
**Imitación a la vida**

7,30 10,45  
**BUTACA, 0,80**

los tres delitos, por los cuales debe imponerse al procesado la pena de dieciocho años de reclusión.

Terminado el informe, el presidente anuncia que se suspende el juicio por algunos momentos, con el fin de someter al Jurado las preguntas del veredicto.

**La sentencia**  
Pedro Bautista es condenado a veinticinco años, nueve meses y once días por el delito de asesinato cometido en la persona de Ambrosio Cu-

dero; a veintinueve años, seis meses y veintinueve días por el asesinato de Victoriano Cudero, y a la misma pena por el asesinato de Juan Escobar. Se le condena también a dos meses y un día por el incendio del chozo y que abone 50.000 pesetas de indemnización a los familiares de cada una de las víctimas y 100 pesetas al dueño del chozo.

De acuerdo con el Código penal, estas penas se limitan a la de treinta años por los cuatro delitos.

### EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

### Sesión de la Comisión gestora

El martes, según costumbre, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial, tratándose, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

**Beneficencia**  
Se acuerda el ingreso en la sección de huérfanos de los Establecimientos provinciales de Beneficencia del niño Eulogio Herrero Pérez, de Miguellán.

—Se acuerda el ingreso en la sala de observación de los mencionados Establecimientos, para su posterior traslado al Manicomio de Palencia, de Angelita Pascual Muñoz, de Segovia.

—Idem de Francisco López Hernández, de Navafria, para su traslado al Manicomio de Ciempozuelos.

—Se inscribe en el correspondiente turno de subsidio de lactancia las peticiones que, para sus hijos respectivos, formulan Justino González Moreno, de Bercial. Se desestima la petición de Julia García Miguel, de Segovia, y se concede, fuera de turno, dadas las circunstancias especiales que se dan en el peticionario, a Jorge Melero Velázquez, de Aldeanueva de la Serrezuela.

**Caminos y carreteras**  
Se autoriza a la Sección de Vías y Obras provinciales para que, por el Ayuntamiento de Fuentesoto, se lleve a cabo la variante entre los perfiles 1 y 53 del camino vecinal de Fuentesoto a Fuentesoto.

—Se aprueban los proyectos de las obras de construcción de los caminos vecinales de Villoslada al Caserío de San Miguel y de Carrascal de la Cuesta a Aldeasaz.

—Se acuerda realizar algunas gestiones cerca del Ayuntamiento de Puebla de Pedraza para que ponga a disposición de la Diputación de los terrenos necesarios y así no se entorpezcan los trabajos de la variante que ha de realizarse al reparar el firme de los kilómetros 7 y 8,320 del camino vecinal de Matabuena a Puebla de Pedraza.

—Se acuerda anunciar una segunda subasta el día 22 de Mayo próximo, a las once de la mañana, de las obras de reparación del firme de los kilómetros 0,700 y 3 al 7 del camino vecinal de Montejo de la Vega de la Serrezuela a Moral, por Valdevacas de Montejo.

—Se aprueban varias certificaciones parciales de distintas obras en la provincia.

—Se aprueban las actas de recepción provisional y definitiva de las obras de construcción del camino vecinal subvencionado denominado «de Madriguera a Santibáñez de Ayllón, por el Negrodo».

**Gratitud**  
La Comisión queda enterada de una comunicación del director de la Prisión provincial de esta capital expresando el reconocimiento de la Jun-

ta de disciplina de dicho Establecimiento por el donativo que la Corporación hizo, a los reclusos con motivo del V aniversario de la proclamación de la República.

**Cédulas personales**  
Se aprueba el padrón del impuesto de Cédulas personales formado para el año actual por el Ayuntamiento de Fuentesoto.

**Instancia desestimada**  
Se desestima una instancia presentada por el director de Radio Segovia, que solicitaba de la Corporación provincial una mayor subvención para ayuda del mantenimiento de la citada emisora.

**Becas**  
Se otorgan becas para asistir a los cursos prácticos agro-pecuarios que han de celebrarse en la Casa de Campo de Madrid, a los siguientes señores:

Don Valentín Escribano Gómez, de Fuentesoto; don Francisco Moreno Mate, de Madriguera; don Estanislao Yuste Pascual, de Santa María de Nieva; don Juan Gómez Adeva, de Losana de Pirón, y don Francisco Marfagón Guedán, de Losana de Pirón.

**Comisión de monumentos**  
Por último, el presidente de la Gestora provincial dió cuenta del resultado de una sesión celebrada por la Comisión de monumentos, en la cual se trató de la conveniencia de ceder al Estado el Museo provincial y la necesidad de instalar éste en un edificio que reúna mejores condiciones que el actual.

### Dos niños perecen abrasados en el incendio de una choza

Su madre resultó con quemaduras graves al acudir a salvarlos

Arcos de la Frontera, 22.—En una choza de las afueras de esta localidad se prendió fuego y han perecido carbonizados los niños Francisco y Antonio Hernández Soria, de ocho y cuatro años, respectivamente.

Aunque se ignoran las causas del siniestro, se supone que han sido los de haber dejado la madre de las criaturas, Catalina Soria, un candil en sitio peligroso, y no se sabe por qué, si el mismo viento o cualquier otra circunstancia desgraciada, hizo prender la llama en las ropas y en el material, tan combustible, de la choza.

La madre, que había salido un momento, al regresar y encontrarse la vivienda envuelta en llamas, sin duda queriendo salvar a sus hijos, sufrió quemaduras de tal gravedad que ha tenido que ser hospitalizada.

**Se vende un coche de turismo**  
marca «Dodge», toda prueba. Informes, La Unión Transportes (No olvide, Transportes La Unión).

### LA GUERRA ITALOETIOPE

## Se organiza una formidable defensa de la capital de Abisinia

### Trincheras, inundaciones, cargas de dinamita, corte de caminos, nidos de ametralladoras y emplazamiento de artillería en lugares estratégicos

Del enviado especial de la United Press en Guwasha, en el frente etíope del norte, 22 (9 n.). (Transmitido por autorización especial del príncipe heredero en Addis Abeba).—A lo largo del paso de Tamabug, en la carretera de Shula Meda a Addis Abeba, centenares de trabajadores etíopes están ocupados en obstruir el camino con dinamita para que llegue a ser impracticable por los italianos e impida su avance. Los aparatos de bombardeo italianos arrojan bombas sobre los obreros para evitar o aplazar la destrucción de la carretera, que es un punto vital para las legiones fascistas. Sólo pueden trabajar los etíopes con niebla o lluvia. En seguida que el tiempo aclara tienen que suspender su labor y refugiarse en sitios resguardados y escondidos, ya que el menor movimiento de los camiones o de los hombres es la señal de un violento bombardeo por parte de los italianos, que también utilizan las ametralladoras.

Los etíopes desvían los torrentes de las montañas para que las aguas deshagan la carretera e inunden sus alrededores, con lo que los italianos, con sus columnas motorizadas, no puedan pasar.

En este intento de impedir que los invasores lleguen a Addis Abeba, mil quinientos soldados etíopes cavaron grandes trincheras de cuatro metros de profundidad, que pararán el avance de los tanques y de los camiones. Las ametralladoras y los cañones etíopes han sido colocados en posiciones estratégicas, de forma que puedan abrir un fuego mortal sobre las columnas italianas. Los cañones pueden ser retirados con la mayor rapidez, si fuera necesario. Todo el paso de la montaña ha sido transformado en una formidable trampa de muerte para las fuerzas italianas que se aproximan.

Los etíopes han decidido ofrecer una resistencia desesperada en un último esfuerzo para salvar a la capital del Imperio. Las concentraciones etíopes han preparado un sistema de comunicaciones para informarse con la mayor rapidez de la marcha de los italianos; pero hasta este momento no se ha recibido la menor noticia de que vengán avanzando.

La primera carga de dinamita destinada a volar la carretera ha sido colocada inmediatamente después del paso por la ruta de los dos primeros camiones pertenecientes a la Cruz Ro-

cia Reuter, la población de la capital vuelve a calmarse y a tener confianza, lo cual se demuestra por el hecho de que hoy ha salido un tren con destino a Djibuti, si bien con menos viajeros que de costumbre. En él han marchado el aviador Robison, último de los negros americanos que quedaban aquí de los que llegaron en ayuda de Abisinia. También ha salido el agregado militar americano Mr. Mead, el doctor Belmonti, de la Cruz Roja holandesa.

Se han recibido los siguientes detalles con relación a la victoria abisinia:

Fuerzas italianas se lanzaron varias veces al asalto de las montañas de Tarmabir, que se hallan en el camino de la carretera principal de Desie a Addis Abeba. Las tropas del príncipe heredero las rechazaron tres veces, causando a los italianos grandes pérdidas. A la caída de la tarde se dice que los etíopes se lanzaron a ganar las alturas y laderas de la montaña, trepando por senderos de cabras, casi inaccesibles, y después cayeron sobre la retaguardia de las fuerzas italianas, las cuales huyeron, abandonando una estación de radio y un gran número de fusiles.

Los aviones italianos han volado hoy sobre Ankober lanzando manifestos, prometiendo a la población libertarla dentro de dos días y pidiendo

que se entregara a la población dentro de dos días y pidiendo

que se entregara a la población dentro de dos días y pidiendo

que se entregara a la población dentro de dos días y pidiendo

que se entregara a la población dentro de dos días y pidiendo

que se entregara a la población dentro de dos días y pidiendo

que se entregara a la población dentro de dos días y pidiendo

que se entregara a la población dentro de dos días y pidiendo

que se entregara a la población dentro de dos días y pidiendo

### BANCO CASTELLANO

Domicilio central: Valladolid  
Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia  
FUNDADO EN 1900

CAPITAL	12.000.000 de pesetas.
DESEMBOLSADO	6.000.000
RESERVA EN 31 DE DICIEMBRE DE 1933	4.529.475,69

**CUENTAS CORRIENTES**  
a diversos tipos de interés, según los plazos de disposición

**CAJA DE AHORROS**  
funcionando diariamente a las horas de oficina

**DEPOSITOS EN CUSTODIA**  
de efectivo, valores, documentos y alhajas

**DESCUENTOS, NEGOCIACIONES, PRESTAMOS, CREDITOS.**  
GIROS y toda clase de operaciones de Banca

Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde

SUCURSAL DE SEGOVIA  
JUAN BRAVO, NUM. 2 Edificio de su propiedad

### EL MEJOR CIGARRO HABANO



# Petronio

EL MEJOR PAPEL DE FUMAR

Depositario en Segovia: Casa «EL TOLEDANO»  
Plaza Mayor, número 20 e Isabel la Católica, 1 y 3  
Para libritos sueltos en todos los estancos

EL CONSEJO DE HOY EN PALACIO

El señor Azaña asegura que la normalidad ha quedado restablecida en todo el país

El Jefe del Estado habló de su viaje a Sevilla. Tres son los posibles candidatos a la Presidencia: Azaña, Martínez Barrio y Albornoz

Madrid, 23 (4 t.).—El Consejo, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio, empezó a las once y media y terminó una hora después. Al salir el señor Azaña dijo que no había más que dos o tres cosas de poca importancia que se facilitarían en la Presidencia del Consejo.

El señor Ramos facilitó la siguiente referencia: El Consejo estuvo dedicado en su primera parte a una felicitación que hizo el jefe del Gobierno al Presidente de la República por el éxito de su viaje a Sevilla.

El presidente del Consejo dió cuenta de los problemas interiores, especialmente de la situación de los conflictos sociales y de la situación normal de los que parecían más difíciles. También expuso detenidamente la situación internacional con el examen de los diversos motivos de discrepancia entre los países más directamente interesados, y analizó la función de España en todos los casos, de acuerdo siempre con la trayectoria que para esta política tiene fijada reiteradamente el Gobierno.

Después habló el señor Azaña de los planes parlamentarios.

El Presidente de la República expresó su satisfacción por las jubilosas pruebas de adhesión que ha recibido en su reciente viaje a Sevilla, haciéndose patente de modo fervoroso e inextinguible el amor al régimen, el sentimiento espontáneo de ratificación del Frente Popular y el aplauso al Gobierno en la persona del ministro de Comunicaciones que lo representaba, realizado con los vivos dedicados a los señores Azaña y Casares Quiroga. Todos los partidos del Frente Popular han ofrecido sus respetos al jefe del Estado. La simpatía a Cataluña y al señor Companys han tenido expresión entusiasta y reiterada.

Después el presidente sometió a la firma del Jefe del Estado varios Decretos. Se preguntó al señor Ramos si no había habido nada en el Consejo, al cual el ministro de Trabajo respondió: Los Consejos en Palacio han pasado de moda.

Notas de ampliación

Madrid, 23 (6 t.).—Los consejeros entraron directamente en la cámara presidencial, sin celebrar Consejo previo que por lo visto se ha suprimido ya de las reuniones en Palacio. Lo más interesante fué el discurso del señor Azaña sobre la situación internacional y la situación interior del país. El primer tema lo desarrolló ampliamente, dando cuenta de los informes recibidos del señor Madariaga, así como de la actitud de las naciones más interesadas en el pleito abisinio. La situación, según el señor Azaña, aparece algo confusa, pero no es más pesimista, sino que por el contrario se advierte una tendencia hacia el mejoramiento de las relaciones entre los países que aparecen más dispares. De todas suertes, España mantiene con fidelidad su línea política internacional con la adhesión a la Sociedad de Naciones y su libertad de determinación en orden a las contingencias que pudieran sobrevenir.

En el aspecto interior, el señor Azaña habló de los conflictos sociales del orden público. Acerca de los primeros se mostró satisfecho por haberse resuelto la huelga de Ríotinto, que era la más considerable de las que estaban en desarrollo, así como por haberse terminado el movimiento iniciado entre los agentes de la Compañía ferroviaria de Andaluces. Por lo que respecta al orden público, el señor Azaña aseguró que la tranquilidad en el país es completa y puede ya decirse que la normalidad se ha restablecido.

El Presidente de la República mostró su satisfacción por las noticias que le daba el señor Azaña y habló de su viaje a Sevilla, para subrayar la adhesión de la muchedumbre al gobierno actual y a la primera magistratura de la nación.

Dijo el señor Martínez Barrio que Sevilla y su provincia padecen una

agudísima crisis de trabajo a causa de los pasados temporales y de las tremendas inundaciones habidas en la capital y en los pueblos ribereños del Guadalquivir, y pidió al Gobierno que arbitre recursos para remediar esa situación, extendiendo el remedio a los pueblos de España que han padecido también inundaciones y pérdidas de cosecha por los agentes de la Naturaleza.

Cuando terminó el Consejo, el señor Azaña puso a la firma del señor Martínez Barrio varios Decretos, entre ellos el de sanciones para los militares retirados, que aprobó el Parlamento el sábado anterior y la autorización para un proyecto de ley de reforma de elección de vocales del Tribunal de Garantías.

Se acordó que mañana se celebre Consejo de ministros en la Presidencia.

Los ministros han manifestado que en el Consejo de hoy para nada se habló de la próxima elección presidencial.

La reserva que en este asunto guarda el Gobierno explica el silencio de

los consejeros, pero es indudable que el Gobierno tiene que ocuparse activamente de este problema que es ahora el de más consideración de todos los que tiene a la vista.

Se ha comentado mucho el hecho de que en la referencia del Consejo de ministros se hable de las grandes muestras de adhesión que ha recibido el señor Casares Quiroga en las manifestaciones populares de Sevilla. El ministro de Obras públicas e interior de la Gobernación, no se ha ausentado de Madrid en estos días y sin embargo su nombre ha sido vitorreado en la capital andaluza según dijo en su discurso el señor Martínez Barrio, y también se ha comentado mucho el que una vez terminado el Consejo los señores Azaña y Casares Quiroga, en el mismo automóvil, salieron de Madrid para almorzar en el campo y conferenciar a solas.

La desorientación continúa acerca de quién pueda ser el candidato del Frente Popular para la presidencia de la República. Los esfuerzos de las distintas tendencias que hay en el Frente Popular se intensifican alrededor de los posibles candidatos y según parece quedan reducidos ya a tres republicanos: los señores Azaña, Martínez Barrio y Albornoz.

LA GUERRA ITALOETIOPE

Los etíopes de la región de Dessie se han sublevado contra el emperador

La Cruz Roja holandesa se retira del frente etíope

Amsterdam, 23 (2 t.).—La Cruz Roja holandesa, considerando la conquista de Etiopía por los italianos como inevitable, ha decidido retirar sus unidades actualmente al servicio de las tropas de Haile Selassie.

La columna Vene persigue a los abisinios

Roma, 23 (2 t.).—Las operaciones del general Graziani continúan metódicamente a pesar del mal tiempo que ocasiona interrupciones intermitentes en las comunicaciones radiotelegráficas y hacen imposible el empleo de la aviación.

La crecida ha llenado los torrentes, pero los abastecimientos se efectúan con normalidad. La columna Vene persigue a los abisinios. Los elementos abisinios que huieron después del combate de Djanagobo, cuya retirada hacia Dagga Bur está ya cortada, se dirigen hacia Dagga Medo.

Sublevación etíope en Dessie

Addis Abeba, 23 (3 t.).—Según se informa, los etíopes de la región de Dessie se han sublevado. Algunas noticias dan cuenta de que aunque los etíopes se han amotinado, las tropas permanecen leales al Emperador.

El Negus no ha resignado el mando supremo del Ejército

Addis Abeba, 23 (3 t.).—Se desmiente categóricamente que el Negus

haya entregado el mando supremo a su hijo, así como la dirección de la defensa contra la ofensiva italiana. El mando supremo del Estado y del Ejército sigue en manos del Emperador.

Una caravana de seiscientos camellos capturada

Roma, 23 (3 t.).—El mariscal Badoglio telegrafía: «En el frente de Somalia la división de Libia continúa su avance. Núcleo de enemigos en desbandada a lo largo de la ruta de las caravanas en el Fud han intentado en vano escapar a nuestra persecución. Una columna al mando del general Vené ha capturado una caravana integrada por seiscientos camellos que transportaban provisiones para las tropas del Dejaz Abbebe Damto. También se apoderó de varios autocars y de un abundante material sanitario de campaña.

Otras de nuestras columnas han ocupado Seec Hosc, en el valle del Fanfan y Aurati. En el sector de Borana nuestros destacamentos de dubats, apoyados por las poblaciones Gherra, que se han sometido, alcanzaron en la zona del Dere, al oeste de Ualca Marre, algunos grupos armados abisinios obligándoles a huir. La aviación en todos los sectores del frente de Somalia, ha bombardeado eficazmente las posiciones adversarias. En el frente eritreo nada importante que señalar.» United Press.

INFORMACIÓN POLITICA

El señor Carrascal ha declarado ante la Comisión de Suplicatorios

Madrid, 23 (5 t.).—La Comisión de Suplicatorios ha delegado en el señor Manso para oír al señor Carrascal y Espinosa de los Monteros, ex diputado radical por Badajoz. Este señor ha comparecido ante el señor Manso y ha hecho los descargos que ha creído oportunos.

A las siete y media se reunirá la Comisión para conocer las alegaciones hechas por el señor Carrascal en su descargo. La Comisión en pleno redactará dictamen que pasará a la Diputación permanente, que se reunirá a las ocho de la noche.

Firma del Presidente de la República

Esta tarde ha sido entregada en la Presidencia del Consejo la relación de los documentos firmados por el Jefe del Estado.

Presidencia.—Ley relativa a la privación de los beneficios concedidos a los militares retirados que tomen parte en actos contrarios al régimen republicano.

Decreto restableciendo la delega-

ción del Gobierno en el Circuito pirenaico.

Idem nombrando a don Casimiro Lana Serrate, delegado del Gobierno en el Circuito pirenaico.

Otro disponiendo que se ponga a disposición de la Junta de Socorros de Asturias, en la Delegación de Hacienda de Oviedo, la suma de diez millones de pesetas.

Otro creando el Patronato encargado bajo los auspicios del Estado, de la biblioteca de escritores clásicos españoles.

Hacienda.—Ley concediendo un crédito extraordinario con destino a los gastos que ocasionen las elecciones a compromisarios.

Marina.—Decreto disponiendo cese en el cargo de jefe de la jurisdicción gubernativa de Marina en Madrid y de la sección de personal del ministerio de Marina, el contralmirante don Manuel Ruiz y de Atauri. Le sustituye el contralmirante don Luis Pascual del Póvil y Chicheri.

Estado.—Decreto nombrando embajador cerca del presidente de la República argentina a don Enrique Díez Canedo.

Idem autorizando al uso del distintivo de la Orden de la República al personal de los Institutos armados que hayan ganado para sus banderas la corbata de dicha Orden.

Gobernación.—Disponiendo que don José Hernández Reigón, jefe de Administración civil de segunda pase a prestar sus servicios al Gobierno civil de Madrid.

Idem don Antonio Goyanes Capdevila, jefe de Administración de segunda clase al Gobierno civil de Madrid.

Idem que don Modesto Font Campo, jefe de Administración de segunda clase cese en el cargo de secretario del Gobierno civil de la provincia de Navarra y pase al Gobierno civil de Huelva.

Guerra.—Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Eugenio Espinosa de los Monteros.

Relación de despacho.—Proponiendo para el mando del batallón de ametralladoras número 4, al teniente coronel don José Sánchez y para el de comandante militar del Castillo de Santa Catalina al de igual empleo y Arma don Cecilio Belda.

Proponiendo para el mando de la Jefatura de servicios de la Comandancia de obras y fortificación de la base naval de Mahón, al teniente coronel de Ingenieros don Francisco Cárcano Más.

Idem para el mando del regimiento de Artillería de montaña número 1, al coronel don Federico González Deleito.

Defención del gangster Torrio

Whiteplains (Nueva York), 23 (dos tarde).—Los agentes del Tesoro de los Estados Unidos han detenido a Johnny Torrio, figura legendaria del «gangsterismo» de Chicago, que llegó, según se dice, a hacerse con diez millones de dólares durante el «reinado» de Al Capone.

Se informa que Torrio estaba para marcharse del país cuando fué cogido bajo la acusación de venta ilegal de licores. Diez «gangsters» más han sido detenidos, con lo que se pronostica el aplastamiento del Sindicato dirigido por Torrio, que se dedicaba a la venta de contrabando de licores.

Los agentes se habían enterado de que Torrio venía a Whiteplains para recoger en Correos un pasaporte que sus amigos habían podido conseguirle en el departamento de Estado y prepararon la trampa. El nuevo comisario de Policía de Nueva York, mister Valentine, había declarado recientemente a Torrio «enemigo público número dos».

La Policía manifiesta que Torrio solía visitar a la mujer de Al Capone en Florida y Chicago y la daba grandes cantidades de dinero. Se ha sabido que Torrio tenía el proyecto de embarcarse en Quebec el 26 de Abril. United Press.

Las elecciones de compromisarios

Las derechas van al copo en Navarra

Pamplona, 23 (3 t.).—Ante la Junta provincial del Censo electoral se ha verificado hoy, a mediodía, la proclamación de candidatos para la elección de los siete compromisarios que corresponden a Navarra para tomar parte en la elección de Presidente de la República. Seis de los siete candidatos constituyen la actual Diputación foral de Navarra y el séptimo es presidente del bloque de derechas de Navarra.

El Frente Popular ha presentado también candidatura para las minorías.

«Necesidad de acudir como un sólo hombre a la lucha electoral del domingo»

Pamplona, 23 (3 t.).—Del artículo de fondo que en su número de hoy dedica a este tema «Diario de Navarra», son los siguientes interesantes párrafos: «Hemos dicho que Navarra, hoy más que nunca, necesita demostrar que sigue compacta en su sentimiento, compacta en sus propósitos, compacta en su decisión de permanecer siempre leal a su fe católica y a su tradición foral. Ahora bien; esas demostraciones, hoy por hoy, no tienen más órgano adecuado de expresión que las elecciones y en ellas y mediante ellas Navarra ha de dar el grito recio de su expresión auténtica y la forma exacta de su manera de sentir. He aquí justificada la necesidad de acudir como un sólo hombre a la lucha electoral del domingo. Abandonar la batalla por estimar poco interesantes estas elecciones, equivaldría a una deserción jubilosamente utilizada por el adversario. Sería insensato ofrecer en bandeja de plata al enemigo un laurel de victoria que pronto habría de tornarse en espinas flagrantísimas.»

El hallazgo de los grabados de Rembrandt y Durero

Habían sido hábilmente escondidos en el fondo de una maleta

Barcelona, 23 (4 t.) (Urgente).—La Policía ha trabajado activamente para recuperar las joyas sustraídas por Antonio Lequerica y Polo de Bernabé del Museo de Arqueología de esta ciudad, habiéndolas encontrado en una casa de cambio, establecida en la Rambla de las Flores.

También ha recuperado los aguafuertes que el detenido robó en el Museo de Segovia. Fueron encontrados en una maleta que se hallaba en un piso de la plaza de Letamendi, donde Lequerica vivía con nombre supuesto.

Los grabados de Durero y Rembrandt habían sido hábilmente escondidos en el fondo de la maleta. Antonio Lequerica se ha confesado autor de los dos robos.

Inglaterra prestaría su apoyo a Bélgica en caso de que fuera atacada

Londres, 23 (2 t.).—La United Press tiene entendido que a cambio del acuerdo francobelga con vistas a la extensión a Bélgica de la línea Maginot de fortificaciones, Gran Bretaña ha ofrecido su fuerza armada para la defensa de Bélgica, en el caso de ataque, no provocado, por parte de Alemania. United Press.

Mañana, a las diez de la mañana, se reunirán los obreros en el salón de actos de la Escuela de Artes y Oficios, y en esa reunión se estudiará y discutirá esta fórmula.

El gobernador ha hecho un llamamiento a la cordura de los obreros. La fórmula, efectivamente, contiene esos puntos esenciales de que ha hablado el gobernador, y el primero de ellos es el de comprometerse todos a reanudar mañana mismo el trabajo.

En cuanto a los autobuses, manifestó el gobernador que esta mañana se habían reunido los obreros para seguir tratando de su caso.

Los barcos que no pueden zarpar

Bilbao, 23 (4 t.).—Continúan en el puerto, sin salir, los vapores «Bachí» y «Manuchú», de los señores hijos de Astigarra, a causa de un conflicto surgido con motivo del descanso de la oficialidad que de acuerdo entre ésta y los armadores se había sustituido en esta ocasión por el abono de una mensualidad en metálico. Sin embargo, los representantes de la Asociación de capitanes y pilotos de la marina mercante, les negaron autorización para zarpar, y ambos barcos están fondeados.

La huelga de tranviarios bilbaínos

Una fórmula de solución

Bilbao, 23 (4 t.).—El gobernador ha redactado, en unión del delegado de Trabajo, para los tranviarios, una fórmula de solución del conflicto que según ha dicho va rodeada de las máximas garantías para los obreros. Se imponen previamente unas concesiones que en favor de ellos ha de hacer la Empresa de Tranvías y se somete el pleito a un arbitraje.

EN LAS TRINITARIAS DE MADRID

Solemnes exequias por quienes cultivaron las letras patrias

El obispo de Ciudad Real pronunció la oración fúnebre

Madrid, 23 (3 t.).—Esta mañana, a las once, en la iglesia de Religiosas Trinitarias de la calle de Lope de Vega, donde reposan los restos de Miguel de Cervantes Saavedra, se han celebrado, organizados por la Academia Española, solemnes exequias por el alma de cuantos cultivaron gloriosamente las letras patrias.

Al finalizar la misa, el ilustre prior de las Ordenes Militares, obispo de Ciudad Real, doctor Narciso Estenaga, pronunció la oración fúnebre. En un bello discurso el venerable prelado hizo una magnífica biografía de Lope de Vega, cuya figura excelsa resaltó, señalando su obra como de mérito indudable que le hizo acreedor al título de Fénix de los Ingenios. Analizó su vida desde niño y dijo que Lope de Vega era de hechura excelsa. El tejer y destejer de Lope sigue diciendo—desconcerta a muchos, que sin ningún bagaje se atreven a decir que su vida fué un enigma. En Lope resplandece la predilección del poeta, pero por sobre todo ello está su amor a Dios. Ensalzando a Lope, ensalzamos a Cristo.

En brillantes párrafos, encendidos de emoción, el doctor Estenaga describió las congojas y angustias posturas de Lope. El dolor del castigo le hiere donde más había pecado. De esta vez para siempre es cuando se le puede llamar «El Fénix». Pesares que le roen el corazón. Noches el claro, días en turbio, culminan en la fecha del 5 de Agosto de 1635 en que Lope dijo su última misa. Postrado en la cama recibe los Sacramentos y ante los doctores Valdivielso y Montalbán que le rodeaban, dice que trocaría todos los éxitos de su vida por la gloria eterna, y que no hay más gloria que la verdadera virtud. Vanidad de vanidades y sólo vanidad es la gloria terrena de los hombres.

Por último, el obispo de Ciudad

¿UN BIEN COÑAC? CONAC CABALLERO Especialidades C. C. C. y DECANO

cribe las congojas y angustias posturas de Lope. El dolor del castigo le hiere donde más había pecado. De esta vez para siempre es cuando se le puede llamar «El Fénix». Pesares que le roen el corazón. Noches el claro, días en turbio, culminan en la fecha del 5 de Agosto de 1635 en que Lope dijo su última misa. Postrado en la cama recibe los Sacramentos y ante los doctores Valdivielso y Montalbán que le rodeaban, dice que trocaría todos los éxitos de su vida por la gloria eterna, y que no hay más gloria que la verdadera virtud. Vanidad de vanidades y sólo vanidad es la gloria terrena de los hombres.

Cierre de unos talleres por el escaso rendimiento de los obreros

Barcelona, 23 (4 t.).—Los talleres que la Casa Riviera y Compañía tiene establecidos en la barriada de Casa Antón han sido cerrados con la autorización del consejero de Trabajo, a consecuencia de que los obreros, desde hace unos días, han adoptado el procedimiento de rendir solamente el 50 por 100 de su producción normal.

Se venden en la dehesa de Moraleja de Coca unos toros, todos aprovechados para sementales. También vendó una vaca buena para el trabajo o se cambia por una en producción de leche. Razón, Daiz, número 30, Juan Antonio Cuesta.

J. H. DE NICOLAS Médico oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid Consulta: de once a dos Calle de Cervantes, núm. 38

CASA GIVAJA Se iba a recibir los últimos modelos de sombreros de señora y niñas para la presente temporada. Inmenso surtido en camisas caballero de última novedad. JUAN BRAVO, 26

Cura la úlcera de estómago el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

## Los mauristas y centristas irán a la elección de compromisarios por algunas circunscripciones

### Los radicales de Madrid se abstendrán por falta de garantías

Madrid, 23.—La agrupación madrileña del partido radical nos remite la siguiente nota:

«La Junta municipal central del partido republicano radical de Madrid, en vista del acuerdo del Consejo nacional, con relación a las próximas elecciones de compromisarios para la votación de Presidente de la República, declara que las circunstancias políticas de todo orden, adversas en espacio y en el tiempo, a la realización que tan perentorio propósito electoral, sin precedentes en la historia del régimen, son las que dictan la imposibilidad de concurrir con aquellas inexcusables y elementales garantías a la mencionada lucha, por lo que entiendo que no es momento propicio para que la Agrupación de Madrid designe candidatos a compromisarios, acordando, por tanto, dejar en libertad a los afiliados para que en esta elección procedan como estimen más conveniente al interés de España y de la República.

Adversarios, por convicción y por afán republicano de indiferencias y abstenciones, remite esta Agrupación a ulteriores análisis la responsabilidad de ésta y de otras forzadas inhibiciones.»

Presentarán candidatos a compromisarios la Lliga regionalista en Cataluña y los conservadores de don Miguel Maura y los centristas del se-

ñor Portela en algunas circunscripciones del resto de España.

En muchas otras ni siquiera tendrán intervención en las Mesas los partidos que no figuran dentro del Frente Popular.

### Los conservadores de Asturias irán a la elección por las minorías

Oviedo, 22.—Esta tarde visitó al gobernador civil una representación del partido republicano conservador, que le hizo entrega de la siguiente nota:

«El partido republicano conservador de Asturias está dispuesto a acudir por las minorías a las elecciones de compromisarios, aun luchando con la falta de tiempo para preparar la intervención en las Mesas y el reparto de candidaturas, porque estima perjudicial la abstención de los partidos republicanos, que en la designación del Presidente de la República deben tener su función más característica. Por ello juzga indispensable que el gobernador general adopte las siguientes resoluciones, que demostrarían la indudable atención del Gobierno de procurar una elección con las máximas garantías: Primera: libertad inmediata de todos los presos no sujetos a procedimiento judicial; segunda: suspensión de los delegados gubernativos en activo hasta el jueves 30 del corriente.»

con preferencia a las objeciones de la oposición, el grado de acometividad de la mayoría para realizar la reforma. Nada de particular tendría que, al verla ya perfilada, vacilasen algunos convencimientos formados al suscribir el manifiesto de Enero.»

Entiende que el quid está en modificar el funcionamiento del Parlamento en forma que se mantenga fiel a su origen, a base de sufragio; pero que es preciso arremeter contra la estructura tradicional de las Cortes. Dice así a este respecto:

«¿Habrá en la ocasión actual bríos bastantes para realizar semejante empresa? Conviene recordar que antaño hablaron de lo mismo otros gobernantes, sin que llegaran a poner en vía de ejecución su empeño, siempre frustrado al chocar contra el respeto a la estructura tradicional del Parlamento y, consiguientemente, a su modo de actuar. En el orden legal, la tarea es más espinosa ante el texto riguroso de la Constitución de 1931. Veremos cómo se las ingenian los artifices de la legislación para que las modificaciones necesarias no rocen los preceptos constitucionales.»

## ¿Cincuenta mil españoles en Portugal?

Vigo, 22.—«El Pueblo Gallego» publica una información sobre los españoles refugiados en Portugal. Recogiendo los cálculos sobre las familias que se hallan en las distintas ciudades del vecino país, cifra el total en 50.000 personas aproximadamente.

## El señor Azaña concede una entrevista a un corresponsal del periódico de Moscú "Izvestia"

Y dice que los únicos enemigos del régimen se encuentran a la derecha

París, 23.—Comunican de Moscú que, según una entrevista que el señor Azaña ha concedido al corresponsal en Madrid de «Izvestia», es cuestión de una quincena de días el nombramiento de embajador de España en la capital de los Soviets. El presidente del Consejo español declaró al periodista que espera ir pronto a Rusia, y añadió:

«Los únicos enemigos del régimen se encuentran a la derecha.»

Por otra parte, el secretario general del partido comunista francés, Maurice Thorez, ha controvertido con Henri de Kerillis, en un mitin de propaganda electoral organizado por el segundo. Como el candidato nacional se refiera a la gestión de gobierno que realiza en España el Frente Popular, su contradictor propuso un viaje de ambos a España el día 27; es decir, pasado el primer domingo de las elecciones. Aunque Kerillis aceptó la invitación, a nadie le cupo duda de que, por una y otra parte, se trataba solamente de un efectismo dialéctico.

## La Reforma parlamentaria

Madrid, 23.—De poner de relieve el interés del propósito esbozado por el señor Azaña de ir a una corrección del sistema parlamentario, se ha encargado en un artículo el señor Prieto. Recuerda el ex ministro de Obras públicas, cuya intervención actual en los negocios públicos es bien acusada y quizá lo sea más clara en adelante, que la idea se apuntó ya en el manifiesto del Frente Popular. Luego señala las trabas que se oponen a causa de la Constitución ultraparlamentaria, que se nos dió en 1931 y para resaltar la importancia del tema añade:

«¿Se retrocederá ante el obstáculo o habrá decisión para remontarlo? Desde luego, cuando llegue la hora de plantear en firme el problema, será probable que haya de medirse,

## SEGUROS

Importante compañía española que trabaja todos los ramos, incluso accidentes del trabajo, desea nombrar representante en esta provincia. Condiciones inmejorables a profesionales, a quienes se garantiza reserva absoluta. Escríbid, García, La Prensa, Carmen, 16.—MADRID

## Ha sido hallado el ministro de Alemania en el Cairo

El Cairo, 23 (2 t.).—Un avión militar ha encontrado al señor Von Stohrer en el desierto cerca de Baharía, así como también a su chófer y les ha conducido a Heliópolis.

Heliópolis, 23 (\*\*\*)—El ministro de Alemania en El Cairo, barón Von Stohrer y su chófer, sanos y salvos, han sido traídos a esta ciudad por los aviones de la 216 escuadrilla británica mandada por el aviador Storrer.

El Cairo, 23 (2 t.).—Los aviones que salieron en busca del ministro de Alemania en El Cairo, perdido desde hace varios días en el desierto, encontraron al señor Von Stohrer en perfecto estado de salud, cerca de Baharía esta mañana, a las nueve y treinta (hora local).

## Ecos de la provincia

### Cuellar

#### NOTAS SEMANALES

##### Las pasadas ferias

Como habíamos anunciado en estas mismas columnas, del 12 al 19 del actual, han tenido lugar en esta villa las tradicionales ferias de ganados llamadas de Pascua de Resurrección, que han estado deslucidísimas a causa de las persistentes lluvias.

El jueves, que es el de mayor concurrencia, hubo enorme afluencia de forasteros que tuvieron que regresar a sus respectivos pueblos ante el cáriz que tomó la atmósfera (estuvo lloviendo desde las once de la mañana), quedando desierto el ferial.

A pesar de lo inclemente del tiempo y en los escasos momentos que cesó de llover, se vieron buenas partidas de ganado mular, de excelente lámina, aunque tenemos entendido que tanto de este ganado y caballar como vacuno, se hicieron escasas transacciones.

La banda municipal, siguiendo la costumbre de años precedentes, dió los consabidos conciertos de once a una todos los días en la plaza de la República, no pudiéndolo hacer igualmente en la plazuela del Palacio donde se instala el ferial, por las causas consignadas.

Los únicos beneficiados por la inclemencia del tiempo, han sido los dueños de café, bares, hornos de asar, salones de baile y cine, cuyos establecimientos se vieron muy concurridos en todo momento.

##### Carrera ciclista

Organizada por la Peña Ciclista de esta localidad, tuvo lugar el día 14 del corriente, conmemoración del V aniversario de la República, una gran carrera ciclista, cuyo recorrido era de ciento diez kilómetros, en la que tomaron parte corredores de Valladolid y esta población, aunque en número relativamente pequeño.

A las tres y quince minutos de dicho día se procedió a dar salida a los participantes teniendo en cuenta la categoría de los mismos.

Cinco minutos después, o sea a las trece y veinte, sale el primer corredor, Mariano Corral, número 13 del dorsal, y pasado un minuto más el número 17, Antonio García.

En grupo compacto salen los restantes corredores: Juan Quevedo, Jorge Espeso, Laureano Moro, Juan Hernández, Vicente Blanco, Eusebio Lázaro y Vicente Puente, números 11, 12, 14, 15, 16, 18 y 19, respectivamente.

Los últimamente citados salen a un tren formidable, habiéndose observado que en el transcurso de la carrera no hicieron ninguna maniobra ilícita que diera lugar a la intervención del jurado en ruta. Constituido dicho jurado en la meta de llegada, plaza de San Francisco, se toma la llegada de los corredores por el orden siguiente:

1.º A las 17 horas, 18 minutos y 12 segundos, pisa la cinta el número 14, Laureano Moro Martín, sobre máquina Orbea.

A las 17 h. 22 m. 19 s., el corredor Jorge Espeso de Pablos, sobre máquina Orbea, con el número 12.

A las 17 h. 25 m. 12 s., el corredor número 19 Vicente Puente Quintana, sobre máquina B. H.

A las 17 h. 30 m. 2 s., el número 11 Juan Quevedo de la Calle, sobre máquina Montero.

Los demás corredores se retiraron en el curso de la carrera.

De las primas establecidas en los pueblos del recorrido, una de diez pesetas que esta Peña Ciclista tenía establecida para el corredor que entrase el primero en Coca, fué ganada por Angel García; la prima de ocho pesetas para el primero que se clasificase en Santa María de Nieva, fué adjudicada al corredor Juan Quevedo, y la de trece pesetas otorgada por el Ayuntamiento de Bernardos, fué ganada por Jorge Espeso, cuyo corredor es, a nuestro juicio, una futura esperanza en este deporte del pedal.

El jurado, en vista de lo expuesto, otorgó el primer premio de setenta pesetas al participante Laureano Moro Martín; el segundo premio, de cuarenta y cinco pesetas, a Jorge Espeso; a Vicente Puente Quintana, el tercero, de treinta pesetas, y el cuarto a Juan Quevedo, de veinte pesetas; quedando nulo el quinto premio por no haber entrado corredor a quien se le pudiera adjudicar.

Hay que consignar que los corredores tuvieron que luchar con un día de constante lluvia, lo que restó lucimiento a la carrera, llegando a la meta todos ellos totalmente cubiertos de lodo.

El corredor Jorge Espeso, que como decimos es una futura esperanza, pinchó y se le salió la cadena ya cerca de la llegada, lo que hizo que entrara tres minutos después que el primero, pues de no haber sido por este contratiempo, es seguro se habría llevado el primer puesto. También nos sorprendió la actuación del excelente corredor Juan Quevedo, que siempre fué a la cabeza en cuantas carreras participó y en ésta entró en último lugar.

Tenemos entendido que para muy en breve se va a organizar otra carrera, en la que participarán muchos y excelentes corredores.

A los directivos de la Peña Ciclista ciudad y muy particularmente a su joven y culto director señor Gil Agüero, enviamos desde estas columnas nuestra felicitación más efusiva, además de nuestro agradecimiento, por las facilidades que siempre nos dan para nuestra misión informativa.

### CÓRCOLES

20-4-936.

## NOTAS DE HACIENDA

### El pago a Clases pasivas

Los perceptores de Clases pasivas que tienen consignados sus haberes en la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha durante los días que a continuación se expresan y horas de diez a doce de la mañana:

Día 2 de Mayo de 1935.—Remuneratorias, excedentes, Montepío civil y pensiones del Patrimonio.

Día 4.—Montepío militar y jubilados.

Día 5.—Retirados de Guerra antiguos y sus cruces.

Día 6.—Retirados de Guerra especiales, sus cruces, reserva y haberes del Clero.

Días 7 y 8.—Nóminas en general.

### Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don F. Torre, 296,10 pesetas.

» L. Gómez, 2.211,69.

» A. Gil, 11.540,38.

» R. Esteban, 3.559,02.

» R. Montoya, 1.161,68.

» J. Hernández, 183,33.

» C. Sánchez, 1.719,50.

» T. González, 1.671,58.

» J. Hernán, 1.032,84.

» V. García, 451,86.

» R. Martín, 282,40.

» G. Alvarez, 564,86.

» A. Albarranz, 282,10.

» C. Merinero, 120,62.

» A. Martín, 322,66.

» M. Frailé, 53,09.

» R. Arribas, 605,07.

» M. Figueredo, 241,79.

» J. Sarmiento, 4.404,40.

Al señor jefe de Telégrafos, 103,34.

Al Ayuntamiento de Segovia, pesetas 13.867,25.

## ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

Sistema de la Torre

María González

Cervantes, 27, segundo.

Segovia

## DE SOCIEDAD

Se vende la casa número 27 de la calle de Gasco, para tratar, Escuderos, número 12

### Destino

Ha sido trasladada al Gobierno civil de Segovia la señorita Mercedes Zazo Ortega, que prestaba sus servicios en el de Huesca.

La señorita Zazo Ortega tomará posesión de su cargo dentro de breves días.

### Aniversario

Cumpléndose el noveno aniversario del fallecimiento de don Santos Carrada Pedraja (q. e. p. d.), se aplicarán por su alma, el día 25, todas las misas que se celebren en los Padres Franciscanos desde las siete y media a once y media, y el culto al Santísimo en la iglesia del Corpus el día 24, de seis a siete.

Su hija, hijo político y demás familia quedarán agradecidos a cuantas personas les acompañen en algunos de dichos sufragios.

## Pescadería Viguesa

Juan Bravo, 45 Teléfono 386 Ventas al por mayor y menor, con precios que no se han visto hace mucho tiempo:

	M. kilo
Merluza	2,25
Pescadilla gorda	1,20
Idem terciada	1,00
Idem pequeña	0,90
Idem fina	0,80
Besugo	1,00
Besuguillo	0,80
Gallos	1,20
Voladores	0,70
Almejas	1,30
Chirlas	0,70
Congrio	1,50 y 1,25
Carabineros	1,75
Rape	1,40
Bacalao	0,90
Sardinas	0,50

Se vende una vaca suiza recién parida, producción 42 cuartillos. Para tratar, con Paulo de Andrés, en Carbonero el Mayor.

Se vende un cboto de ocho días. Para tratar, con Juan Bautista Darmendrail, José Zorrilla, 148.

Se anuncia la plaza de guarda para ganado vacuno, del pueblo de Zamarramala, baj. las bases que tienen establecidas los ganaderos. Para tratar, con los mismos, en dicho pueblo.

Se arriendan los pastos para 20 reses vacunas y 1.000 lanaras, por meses o temporada, desde el 1.º de Mayo hasta el 1.º de Noviembre. Para tratar, con el encargado, en Lastras del Pozo.

## OBDULIO BRAVO SASTRE

San Francisco, 60, principal

Frente a la Academia de Artillería

## Automovilista, propietario de coche o camión

En su mano tiene la oportunidad de adquirir neumáticos

### NACIONAL PIRELLI

Casa El Valenciano Ezequiel Albella Teléfono 77 - Arévalo (Avila)

## ¡¡ENCORVADOS!! Curación ultrarrápida

EN EL PROPIO DOMICILIO

SIN MOLESTIAS, MEDICAMENTOS, NI OPERACIONES

Eficiente en cualquier estado

Informes gratis enviando el Boletín adjunto al apartado 1.081

MADRID

Don ..... domiciliado en ..... provincia de ..... calle de ..... número ..... desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno.

## EL MEJOR PURGANTE

# Aguas de CARABAÑA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

## Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Cñavarri, Montera, 50.—MADRID

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS